

ОРГАН  
Осинниковского горкома ВКП(б), горсовета и управления треста Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 56 (685)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29

СЕНТЯБРЯ

1940 года

ЦЕНА 8 КОП.

ГОРОДСКОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

## Выполним досрочно годовой план!

### Резолюция городского слета стахановцев

Коммунистическая партия и советское правительство, весь советский народ потребовали от угольщиков нашей страны. «Развить добчу углю до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создания хозяйственных запасов и государственных резервов. (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б).

Могучий народ нашей родины на призыв партии, правительства и указания товарища Сталина поднял высоко знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и лучшими методами стахановского труда поднял на высшую ступень производительность по количественным и качественным показателям. Проводы в жизнь Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года наш народ имеет еще большие возможности для поднятия производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, тем самым выполнить пятилетний план в четыре года.

В то время когда капиталистический мир об'ят пламенем второй империалистической войны, а трудящиеся зарубежных стран обречены на голод, нищету и безработицу, советский народ, благодаря мудрой внешней политике своего правительства, проводимой под руководством гения человечества товарища Сталина имеет все условия к мирному труду, к укреплению хозяйственной и оборонной мощи социалистического государства.

Мирное решение вопросов о присоединении Бессарабии и Северной части Буковины, принятие в великую советскую семью народов Литвы, Латвии и Эстонии — яркий факт силы и могущества государства рабочих и крестьян. Под знаменем Сталинской Конституции встало 193 миллиона советских граждан, готовых выполнить любое задание большевистской партии для победоносного шествия к вершинам коммунизма.

Народы нашей страны приходят к 23 годовщине великой Октябрьской социалистической революции с новыми победами в строительстве социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Эти достижения ощущают и трудящиеся нашего молодого города. Коллективы шахт №№ 4 и 10 треста Молотовуголь заняли первое место по выполнению производственного задания и социалистических обязательств, взятых ими в соревновании. Лучшими людьми этих шахт по праву гордятся грудящиеся города Осинники.

Однако, в целом трест Молотовуголь в первом квартале 1940 года работал плохо и в результате задолжал стране за 8 месяцев и 27 дней 28.000 тонн угля. Львиная доля плохой работы треста и задолженности

перед государством падает на шахту Капитальную, которая своим позорным отставанием не додала стране 67 тысяч тонн угля.

С половины второго квартала по тресту наметился резкий перелом в работе в сторону увеличения угледобычи, но несмотря и на это угольный долг стране все еще не возвращен.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование рабочие, стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахт и городских предприятий приветствуют вызов трудящихся города Киселевска и в ответ слет стахановцев гор. Осинники берет на себя следующие обязательства:

1. Добиться в предоктябрьском соревновании на всех шахтах треста, городских предприятиях и организациях высоких производственных показателей, мобилизовав всех трудящихся на продление соревнования в 1941 году.

2. Слет стахановцев берет на себя обязательства и призывает к этому всех трудящихся гор. Осинники работать такими темпами, чтобы к 5 декабря — дню Сталинской Конституции вернуть стране угольный долг и годовой план угледобычи завершить к 24 декабря — годовщине выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

3. Для создания нормальной работы, слет стахановцев обязуется иметь на каждой шахте и в целом по тресту запасов, годных к выемке не менее чем на 3 месяца.

4. Снизить себестоимость на тонну угля за год на 3 процента к плану и поднять производительность по тресту на 10 проц.

5. Снизить зольность в коксующихся углях до 7,5 проц. по тресту.

6. Довести удельный вес механизированной добычи в 4-м квартале 1940 г. до 71 проц. к общей добычи угля, добиваясь выполнения установленной нормы цикличности по каждой шахте.

7. Добиться максимального использования всех механизмов — врубмашин, отбойных молотков. Тщательно выполнять графики планово-предупредительного ремонта, полностью ликвидировать аварии механизмов, завалы лав и травматизм. Решительно улучшить качество крепления, соблюдая установленные стандарты.

8. Добиться по всем городским предприятиям, организациям и шахтам образцовой подготовки к зиме. Отремонтировать в установленные сроки жилой фонд, столевые, магазины и надшахтные здания.

9. Ко дню XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции Востокжилстрою закон-

чить строительство двух 24-х квартирных дома с оценкой на «хорошо», вместе с тем, снизить себестоимость строительства против плана на 5 процентов.

10. Добиться образцовой работы столовых, павильонов в них чистоту и поднять качество приготовляемых блюд в соответствии с требованиями трудящихся, организовав культурное и бесперебойное обслуживание в них.

11. Улучшить санитарное состояние города, особенно в промышленных предприятиях.

12. Образцово поставить работу лечебных учреждений города, добиваясь лучшего обслуживания трудящихся.

13. Поднять на высшую ступень коммунистическое воспитание детей в школах города, добиваясь высокой успеваемости и полной ликвидации второгодничества. Укрепить связь школы с родителями, привлекая их к работе по оказанию помощи школе.

14. Всем предприятиям города, Востокжилстрою, местной промышленности, кирзаводу, торговым организациям, артелям, хлебозаводу и желдорцеху закончить выполнение годовой программы к 21 декабря 1940 г.

15. Работу профсоюзов: угольщиков, просвещенцев, медиков, госторговли и строителей перестроить в соответствии с решениями X Пленума ВЦСПС, повседневно улучшая политко-массовую работу и культурно-художественное обслуживание трудящихся, привлекая к активной профсоюзной работе широкие массы членов профсоюза.

16. Привести в благоустроенный вид все клубы и красные уголки, сделав их подлинным очагом культурно-просветительской работы.

17. Городской слет Стакановцев призывает всех трудящихся города по-большевистски осуществлять Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 г. Добиться образцовой работы всех предприятий и учреждений города.

Об'явим суровую борьбу лодырям, разгильдяям, бракоделам и иным нарушителям социалистической дисциплины труда!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — организатор побед социализма в СССР!

Да здравствует могучее всенародное стахановское движение!

Да здравствует наш вождь и учитель мудрый и Великий Сталин!

По поручению слета: АТИМАСОВ, ЙДОВИН, ВЕДЕНИН, ДЕРБЕНЕВ, КУШНАРЕНКО, КИРИЛЮК, КРАСИКОВ, КАЙГОРОДОВ, КУДРЯВЦЕВ, ЛЕБЕДЕВ, МАЛЫХ, МОРЖИН, МЕЗЕНЦЕВ, ПРОКУЩЕВ, ПЛЕХАНОВ, РЕМЕНСКИЙ, СОРОКИН, САХАРОВ, СУДНИС, СМЫСЛОВА, ТЕРЕХИН, ЯРОВОЙ.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

### В ПОДАРОК ОКТАБРЮ

Разворачивая предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив первого участка шахты Центральный комплекс (начальник участка тов. Коченгин) одержал крупную производственную победу. 23 сентября во вторую смену горняки завершили годовой план, выдав на горасто тысяч тонн угля высокого качества.

Такого успеха коллектив достиг в результате повседневной борьбы за подготовку рабочего места. На участке имеется 76 стахановцев и ударников, из которых 7 человек являются держателями переходящего мандината обкома ВКП(б).

Горные мастера тт. Зеленский, Баринов, Хозин и выдвинутый на должность помощника начальника участка тов. Акуленко — знатные люди участка. Их показатели работы всегда выше плановых.

На протяжении 1940 года бригады тт. Тюрина и Красиков М. систематически перевыполняют свое задание. О них, как о передовиках, знает вся шахта.

Врубмашинист т. Красиков А. не знает аварий на своей врубовке, благодаря чему он выполняет задание на 230 проц.

Забойщик т. Креков, крепильщики тт. Карпейкин, Зрайченко, Дидрюшенко, Водков и Жеголь также не отстают от передовых людей. Навальщики тт. Панзина, Хабарова, Иванова, Петров и Шишкова, уплотняя свой рабочий день, выполняют норму на 200 проц. Лесодавы тт. Разгон и Зоркин дают обеспечивать лесоматериалом смешную потребность бригады.

Горя желанием работать еще лучше, горняки участка обязались до конца года выдать сверх плана 32.000 тонн угля.

П. И. УМНОВ.

### На пять дней раньше срока

Встречая XXIII годовщину Октября коллектив горняков 2-го участка шахты № 9 (начальник участка т. Ритинский) уже добился значительных успехов. На пять дней раньше срока шахте-

ры выполнили месячный план. Лучшие бригады этого участка тт. Атимасова и Губарева нормы выполняют на 127—132 процента.

ГИЗАТУЛИН.

### ПО ПРИМЕРУ ГЛУХОВЦЕВ

Замечательный почин глуховцев нашел горячую поддержку среди рабочих и инженерно-технических работников треста Молотовуголь.

Подсобное молочно-овощное хозяйство, при таком крупном предприятии как трест — необходимо. Имеющийся совхоз не в состоянии удовлетворить потребность горняков и населения города.

Управление трестом разработало план для организации подсобного молочно-овощного хозяйства. Для снабжения сельскохозяйственными продуктами шахтеры Молотовугля будут иметь большую базу. Все хозяйство займет участок в 1000 гектаров близ Шушталепа.

Из числа посевной площади под овощные культуры будет занято 240 га, зерновые — 300 га и сенокосные угодья займут 280 гектаров.

Удобство этого участка, — заявляет помощник управляющего трестом т. Моржин, — заключается в том, что он расположена близ реки Кондомы, а это дает возможность иметь свой водопровод. Кроме этого, в 1941 году во втором квартале к хозяйству будет проложена железодорожная ветка.

На организацию молочно-овощной базы будет затрачено 2.859.400 рублей, из которых на приобретение различного скота израсходуется 347 тыс. рублей, на жилищное строительство, на строительство производственных зданий, приобретение с.-х. инвентаря и оборудования израсходуется более миллиона рублей.

Половину запланированных средств будет реализовано в 1940-41 году и в будущем же году хозяйство даст продукцию.

### Эстонская промышленность на подъеме

ТАЛЛИН, 27 сентября. (ТАСС). Текстильные фабрики Эстонии увеличивают выпуск продукции. Кренгольмская бумагопрядильная фабрика перерабатывает 22 тонны хлопка в день, вдвое больше, чем два месяца тому назад. Ведется подготовка к дальнейшему

расширению производства и организуются курсы повышения квалификации рабочих и работниц.

На Балтийской бумагопрядильной фабрике перерабатывается в полтора раза больше сырья, чем раньше.

### Первый слет стахановцев

Вчера вечером в клубе имени Сталина, в торжественной обстановке открылся первый слет стахановцев Осинников, на котором присутствовало более 500 стахановцев города и рудника.

С большим вниманием собравшиеся прослушали доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Мезенцев.

След стахановцев обсудил и принял вызов на социалистическое соревнование трудящихся города Киселевска.

## Партийная жизнь

### Ведущая форма партийной пропаганды

В лекционной работе ряда партийных организаций, в том числе и в нашей, не выполнено одно из указаний Центрального Комитета ВКП(б) — проведение платных лекций.

В условиях, когда партийная пропаганда получила широкий размах, и когда от партийных руководителей требуется поднять ее еще более на высшую ступень — платные лекции приобретают исключительное значение. Центральный Комитет нашей партии требует от всех партийных организаций, как правило, чтения платных лекций по теории и истории большевизма, произведением классиков марксизма-ленинизма, философии, истории СССР, политэкономии и международному положению. И вполне понятно, что платные лекции являются ведущей формой партийной пропаганды, потому что по своему качеству и по подготовке они стоят выше бесплатных.

Выполняя указание ЦК ВКП(б), отдел пропаганды и агитации приступил к чтению платных лекций у нас в городе. Опыт проведения первой лекции, кото-

рая состоялась 22-го сентября (читал лектор обкома ВКП(б) тов. Жирков) показал, что она вполне оправдала себя. Лекцию про слушали с большим вниманием около 200 человек.

Однако, нельзя полагать, что платные лекции будут проводиться только лекторами обкома и горкома ВКП(б). В качестве лекторов будут привлекаться также партийный актив и интеллигенция города. Для этого необходимо организовать работу по воспитанию лекторских кадров, оказывать помощь товарищам, начинающим лекторскую работу. Задача отдела пропаганды и агитации — сделать лекции высококачественными, предъявляя жесткие требования как к организации слушателей, так и к самим лекторам.

Руководители первичных партийных организаций должны стать активными помощниками в организации платных лекций, используя их для воспитания кадров партийных и непартийных большевиков.

А. ЧУСОВИТИНА,  
зав. отделом пропаганды и  
агитации ГК ВКП(б).

### Повышаю свои знания

С выходом в свет «Брятого курса истории ВКП(б)» значительно возрос интерес к овладению марксистско-ленинской теорией. Этот учебник я начал изучать сразу же с момента опубликования его в печати. Детально изучив все главы учебника, я на этом не остановился, а перешел к изучению основных трудов классиков марксизма-ленинизма.

Глубоко изучая диалектический исторический материализм, я прибегнул к таким трудам как «Капитал» — Маркса, «Анти-Дюринг» — Энгельса, «Материализм и эмпиокритицизм» — Ленина, «Вопросы Ленинизма» — Сталина и другим работам.

Изучение трудов Маркса — Энгельса — Ленина заставило меня обратиться к такому важнейшему философскому труду товарища Сталина как «О диалектическом и историческом материализме». Этот гениальный труд това-

рица Сталина помог мне разобраться в основных положениях революционной теории и тактики большевистской партии.

Работа товарища Сталина тре-

бует именно изучения, а не простого, хотя бы, и внимательного чтения. Чтобы усвоить бо-  
гатейшее содержание этой работы, нужно внимательно продумать каждое слово, каждый абзац, где заключены глубокие мысли, которые не могут не остановить внимание каждого работающего над этой книгой.

Изучая историю большевистской партии я прослушал по три четыре лекции по каждой главе учебника. Это дало мне большую помощь, пополнило и расширило мои знания.

Сейчас я работаю над изучением книги Ленина «Три источника и три составных части марксизма».

Ф. Д. САВЧЕНКО,  
кандидат в члены ВКП(б).

### Передовой участок

На участок только что принесли свежие газеты. Горный мастер т. Вдовин, он же председатель цехового комитета вокруг себя собрал рабочих. Он знакомит их с последними известиями. По прочитанному материалу между слушателями завязалась оживленный разговор.

Тема беседы сводилась к тому, чтобы в оставшиеся 41 день до октября праздников закончить годовой план добычи угля.

Только что вышедший из шахты начальник участка т. Крикунов на раскомандировку пришел как раз в самый разгар этой беседы. Прислушиваясь к разговору горников командир участка Иван Иванович Крикунов говорит:

— Октябрьский праздник — славную 23 годовщину победы советского народа мы должны

встретить достойными подарками. 22—23 октября — вот срок для завершения годового плана, и за это мы должны бороться.

Предложение начальника горняки горячо поддержали. Возможности сдержать свое слово у коллектива 4-го участка шахты № 10 все есть. На участке имеются замечательные люди, не раз показывавшие образцы прекрасной работы. Горняки по праву гордятся своими стахановцами. Их работа высоко оценена. 9 шахтеров держат переходящие мандаты обкома ВКП(б), 12 человек являются мастерами угля. Среди них передовое место занимают врубашинисты тт. Иванин и Понедельников, свои нормы они выполняют на 220 проц.

В их повседневной будничной жизни есть много волнующих

### Неуклонно осуществлять Указ от 26 июня ПОДПИСАНО И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

Перед столом председателя артели «Шахтер» Бурцева стояла 20-летняя женщина. В руках она держала телеграмму присланную ей от мужа. Честно отслужив положенное время в рядах доблестной Красной Армии он приехал в г. Киселевск и теперь настаивал о переезде жены к месту его жительства.

Еще слабая после декретного отпуска, Мария Нехорошева просила председателя, отпустить ее к мужу. После непродолжительной беседы просьба Нехорошевой была удовлетворена.

Имея на руках больного, мечтчного ребенка, обрадованная мать не получив расчета уехала в этот день в г. Киселевск.

На новом месте Мария Нехорошевой не повезло. После продолжительной болезни она похоронила своего первенца. Забывшись немного от горя, она приехала 23 сентября в Осинники за расчетом.

Появление ее в артели «Шахтер» никого не удивило. В личном столе ей выписали обходной лист и к вечеру Нехорошева окончательно оформилась для расчета. На утро, подписывая документ Нехорошевой на выплату денег за неиспользованный отпуск главный бухгалтер и председатель Бурцев решили, что можно избежать расхода средств. Ведь уезжая к мужу неопытная работница не заручилась документом о согласии председателя на уход с работы.

Значит можно подвести Нехорошеву под Указ от 26 июня и слизнуть для себя этим авторитетом о беспощадности к прогульщикам, — решили досужие умы из артели «Шахтер».

Наскоро состривав «дельце» они направили его в нарсуд, требуя немедленного разбора, так как прогульщица, якобы, собирается сбежать.

Просматривая дело «прогульницы» Нехорошевой судья Варlamova дала строгое указание своему заместителю Киселеву — судить со всей строгостью закона.

Не винкнув серьезно в суть дела неопытный судья Киселев вынес решение: «Два месяца тюремного заключения». Так через 2 дня вместо возвращения к мужу невинную работницу Нехорошеву осудили и отправили к месту отбытия наказания.

Вывод здесь может быть только один. Действие Бурцева никак не совместимо с требованием нашего правительства о выполнении Указа от 26 июня.

Решение суда прокурор гор. Осинники немедленно опротестовал. Но городской комитет ВКП(б) должен потребовать от Варламовой и Киселева ответ, кто дал им право нарушать статью Конституции о неприкосновенности личности?!

Н. ПАРХОМЕНКО.

### „Хоть трава не расти...“

Печник жилищно-коммунального отдела треста Молотовуголь Худяков не прочь, чтобы в свое рабочее время вдоволь поболтать с домохозяйками. Как он сам говорит: «работаю я на окладе, получаю 300—400 рублей, а там хоть трава не расти». Этот принцип он строго выполняет. Работу начинает с опозданием и заканчивает раньше времени. 23—24 сентября, например, на работу он вышел в половине девятого, в две надцать часов сделал перерыв и уже в 5 часов закончил работу.

Вольготно здесь живется и людям, разбазаривающим социалистическое добро. Вот десятник ремонтной группы Богомолов ремонтирует строго по заявкам. Напи-

мер, требуется жильцу отремонтировать печь, пиши письменную заявку, к его квартире везут необходимый материал. Остаток материала после ремонта назад не возвращают, так он здесь остается и растиивается. Но чтобы остатком этого материала привести ремонт в квартире другого жильца в этом отношении Богомолов не умолим. «Пиши заявку получишь новый материал». Талков его ответ.

Но как не странно, эти нарушители Указов Президиума Верховного Совета СССР в коммунальном управлении треста остаются не наказанными.

Е. БЕЛОМЕСТНЫХ.

фактов, заслуживающих большого внимания.

Однажды горняки решили дать повышенную добычу. Брумашинист т. Понедельников решил успех. За его работой с напряженным вниманием следили все рабочие. Вдруг машина остановилась. Порвалась цепь бара. Авария грозила срывом выполнению плана. Но это не поколебало врубашиниста т. Понедельникова. Молодой специалист, вполне оседлавший технику, обладая большой находчивостью ликвидировал аварию за 20 минут. Участок в этот день дал около 200 процентов плана.

Такие факты на участке не единичны.

Именами знатных стахановцев этого участка украшена доска почета шахты. Среди них тт. Понедельников, Иванин, Хмелев, Комаров, Григорьев и другие.

Этими прекрасными кадрами руководит по истине замечательный командир, воспитанник партии Ленина — Сталина, выросший на шахте Иван Иванович Крикунов. Его путь — рядовой шахтер, затем командир участка. Испытанный на практике, прошедший все работы, хорошо знающий горное дело, он умел ведет горняков своего участка к новым успехам.

Более четырех месяцев, заслуженно и по праву т. Крикунов держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и носит славное имя командира-стахановца. Недавно тов. Крикунов принят в члены большевистской партии.

Встречая пролетарский праздник горняки участка обязались годовой план угледобычи закончить к 22 октября.

А. ГОСПОДАРЕВ.

### ПРИЗЫВ В РККА

#### ЧУВСТВА ПАТРИОТОВ

У входа в здание клуба имени Сталина крупно написано: «Призывной пункт». Здесь 27 сентября первый день начала свою работу комиссия по призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Просторные, празднично убранные комнаты приветливо встречают вошедшего. Всюду красуются лозунги, портреты вождей, руководителей партии и правительства, художественные плакаты, цветы.

Несмотря на ранний час в фойе клуба уже собралось подавляющее большинство призывников. Будущие воины доблестной Красной Армии с волнением ожидают счастливого момента в своей жизни — зачисления в часть.

Капитана т. Стрижак и политрука призывающего пункта тов. Попова окружила группа призывников. Молодой юноша, монтер высоковольтных линий ЭМО комсомолец т. Лечидов просит досрочно призвать его в ряды РККА. Ему нехватает лишь несколько дней, чтобы быть призванным в Красную Армию. В своем заявлении Анатолий Лечидов пишет:

«Я обязуюсь быть честным и храбрым воином Красной Армии. Я не пожалею жизни в борьбе с врагами родины».

Капитан т. Стрижак обещает удовлетворить просьбу патриота.

Из комнаты, где заседает призывная комиссия вышел юноша. Лицо его явно обеспокоено. По приказу наркома ему предоставлена льгота и он никак не хочет с этим согласиться.

К столу председателя призывающей комиссии подошел призывник т. Давыдов. На лице у него признаки волнения.

— Вы зачислены в стрелковую часть, в полковую школу, — сообщает призывнику председатель комиссии.

Чувства восторга и радости охватили будущего воина РККА.

— Я буду настоящим командром! — заявил он, выходя из комиссии.

В призывающую комиссию поступило заявление призывающего т. Подвербного.

«Мне дали отсрочку на один год, — пишет т. Подвербный. — Я не желаю этого. Сердце мое горит желанием стоять на охране рубежей нашей великой родины, и сражаться с врагами в любой час и в любой обстановке».

Таких заявлений призывающая комиссия получает десятки. Чувства патриотов родины вполне понятны. Любовь к своему отечеству, к партии Ленина — Сталина им дороже всего.

Ник. УЛЬБИН.

### МОЯ РАДОСТЬ

Какую сильную радость испытываю я с того момента, когда председатель призывающей комиссии капитан т. Стрижак сообщил мне, что я зачислен в ряды РККА в полковую школу. Я отдаю все свои силы на то, чтобы быть полноценным коммандиром Красной Армии.

Доверие, которое оказано мне народом я оправдаю с честью. Буду быть врага не щадя своей крови и самой жизни.

Ф. ДАВЫДОВ  
призывающий.

# ШИРЕ РАСПРОСТРАНИТЬ ОПЫТ ДВУХСМЕННОЙ РАБОТЫ

## Растет производительность

Экономический эффект, который получает шахта от перевода лав на 2-х сменную работу известен далеко за пределами нашего рудника. Ликвидация подсобной силы и увеличение ведущих квалификаций резко повышает добчу углa. Имея повышенную нагрузку рабочие дисциплинируются, правильно распределяют свой труд, а отсюда растет производительность труда. Если ранее работая в три смены мы имели производительность 70—80 процентов, то теперь она доходит до 170.

Внедрение паевой системы на участке подняло горняков к тому, чтобы беречь каждую минуту рабочего времени. Тот, кто честно работает — перевыполняет сменное задание. Лодырь же хорошо видит, что за него никто работать не будет, а «что посешь то и пожнешь».

Ранее бывало остановится конвейер, а навалоотбойщики и горя мало. Теперь другое дело. В случае неполадок на помощь электрослесарю приходит весь коллектив.

Всякий сейчас скажет, что 8 часов вполне достаточно для образцового ремонта и перестановки конвейеров. Однако этой работы мы не видим.

Горный мастер Спирина работает исключительно по одному принципу «хоть пень колотить, лишь бы день проводить». Преступная халатность приводит к частым срывам работы. Когда механизмы работают бесперебойно, так и труд становится веселым. А вот этого не осознал еще тов. Спирина.

Переводу первого участка на две смены должна предшествовать серьезная работа по наведению порядка на внутришахтовом транспорте. Каждый знает, что откатка решает успех добчи. Но с подачей порожняка у нас дело вялого получено. Этот недостаток руководители шахты должны ликвидировать в ближайшее время. Пусть лучше вагончик простоит несколько минут, чем часами простаивать всей бригаде.

П. КОЗЛОВ, бригадир.

Немного больше месяца назад 1-й участок шахты № 4 треста Молотовуголь перешел на двухсменную работу. Первый опыт показал, что при правильной расстановке рабочих и тщательной подготовке механизмов угледобыча резко увеличивается.

Если при 3-х сменах участок выполнит план не более чем на 100 проц., то

с переходом на 2 смены выполнение возрастет до 165 проц.

Распространяя вширь и вглубь опыт двухсменной работы, редакция газеты «За уголь» обратилась к горнякам первого участка с просьбой, поделиться своими успехами, вскрывая все, что еще встает на их пути.

Ниже мы печатаем выступления передовых людей участка.

## Первые шаги работы по-новому

Немного больше месяца назад начальник участка тов. Гавлясек решительно поставил перед нами вопрос о переходе на две смены. Нельзя сказать, что все шахтеры с радостью встретили это предложение. Многим казалось невероятным выполнить трехсменный план в две смены.

Вечером, приехав с работы я долго думал об организации труда, о возможностях и резервах нашего участка и пришел к выводу, что переход на две смены единственный и правильный выход к повышению добчи углa. Всем же часов вполне достаточно для ремонтной смены, чтобы образцово подготовить механизмы.

Глубоко уверенный в свои силы и силы коллектива, ломая сопротивление нытиков и маловеров мы перешли на новую систему работы. С первых же дней ввели паевую или индивидуально-сдельную работу и результаты не замедлили сказать. Такие навалоотбойщики как Иванов, ранее невыполняв-

ший план, стал систематически выполнять до 200 проц.

Двухсменная и индивидуально-сдельная работа требует тщательной подготовки, и чтобы перевыполнить план для каждого горняка необходимо создать условия.

Вся тяжесть этой работы падает на горного мастера. Он должен обеспечить бригаду крепежным лесом, позаботиться об отгрузке угля и своевременном снабжении порожняком. Вот здесь то нам приходится, как говорится, быть вынужденными. Заранее подготовь запасные отбойные молотки, фальшивки и в случае необходимости немедленно их вручать рабочим.

При новой системе работы должна быть крепкая производственная и трудовая дружба. И мы этого добились. Сменяя меня, горный мастер тов. Бублик никогда не пожалуется, что для него не подготовлен фронт работы. Распределая «пай» я представляю право навалоотбойщикам

работать на их усмотрение. Хочет Загайнов производить выемку на пару с Ивановым, пожалуйста. Желание Меркулова работать одному, тоже не встречает сопротивления.

Говоря об успехах участка нельзя сказать, что у нас все благополучно. Много еще неиспользованных резервов, много неполадок.

Для примера возьмем такой факт: работать мы должны на передний шурф и врубмашина должна доходить до вентиляционного штрека. Однако из-за отставания по нарезкам работаем на задний шурф.

Не менее разителен и такой факт. Во всей лаве имеется только три рубильника, для питания электроотбойных молотков, а мне крайне нужно, чтобы это количество рубильников было в моем распоряжении. Шахтоуправление ссылается на то, что нет кабеля, не дает себе труда подумать, а где бы его достать.

М. СУХОБАЕВСКИЙ,  
горный мастер.

## Сложная профессия

На первый взгляд кажется, что быть навалоотбойщиком — дело не большое. Но если вы поговорите с каждым из них, то поймете, что это большая и сложная профессия.

Сейчас, когда мы перешли на 2 смены ответственность навалоотбойщика возросла. Будешь грузить плохой уголь — мало заработаешь, прозовешь — не выполнишь свою норму. О том, как я работаю, хочу поделиться через нашу газету.

Кандалапский пласт отличается от других тем, что он имеет

6 прослоек породы. Одним породоотборщикам с очисткой угля конечно не справиться. Для разрешения этого приходят навалоотбойщики.

Специфические условия участка создают в работе определенную напряженность. При хорошем угле навалоотбойщику придется делать одно движение, а нам — три. Прежде чем бросить на конвейер уголь нужно отобрать породу. Чтобы не задерживаться нужно обладать производственной смекалкой, избегать суеты, беречь силы не делая

ни одного лишнего движения.

Хорошо изучив вруб я уже знаю, какой уголь и как лучше его взять. Я не мирюсь с выполнением плана ниже чем на 170—200 процентов. Был за все время один случай, когда я не выполнил план, так коллектив расценил это дело как аварию.

Часто на других участках можно слышать, что навалоотбойщики не выполнили нормы из-за часа — полтора простоев. Я считаю, что эта отговорка. Такой простой можно всегда наверстать.

М. МЕРКУЛОВ,  
навалоотбойщик.

## Смелее переходить на две добывческие смены

Всякое новое мероприятие, а тем более такой крупный шаг, как перевод лавы на двухсменную работу не разрешается без трудностей и автоматически. Потребовалась перестройка не только в организации труда, ремонте механизмов и подготовке лав к выемке угля, но и в массовой работе, которую проводили с коллективом накануне перехода на 2 смены.

Разрабатываемый пласт «К» специфичен, из-за этого участок был продолжительное время отсталым. Перед нами встала новая задача — сделать его передовым, найти корень зла отставания.

Имея в распоряжении одну лаву, участок насчитывал 10 на-

добывческих и одну ремонтную смены. Укомплектовав участок лучшими людьми, сократив 15 подсобных рабочих мы с 1 августа полностью перешли на 2 смены.

Положительных результатов мы достигли не сразу. Намеченный график работ часто срывался. Среди горняков, и особенно младшего участкового надзора, находились такие, которые недостаточно прочувствовали выгоду двухсменной работы.

Кривая добчи с первых дней резко пошла вниз. Нужно было немедленно найти рычаг, на который опираясь, перевернуть и перестроить работу, поднять на первых парах добчу хотя бы до плановой.

Рычагом для подъема добчи явилась подготовка рабочего места, за которую и ухватились командиры участка. Благодаря свободной смены, мы имели возможность произвести хорошую пере-

становку конвейеров, без излишней напряженности посадить лаву и т. д.

Жалоб на плохую работу конвейеров не стало, и несмотря на то, что в каждой выдачной смене увеличилось число навалоотбойщиков, добча и производительность их поднялась незначительно.

Собираясь после каждой неудачи, мы подробно изучали причины срыва плана угледобычи. Спустившись во время пересмены в шахту, проверив наличие и годность инструментов и окончательно убедившись в технической правильности мы пришли к выводу, что все зло кроется в людях.

В последствии выяснилось, что среди горных мастеров были такие, которые не поддерживали новое начинание. Вскоре участок избавился от таких людей.

Вводя индивидуальную сдель-

## Маленький винтик большой машины

Меня просят поделиться своим опытом, но признаюсь, ничего особенного не вижу в своей работе. Правда, я добился бесперебойной работы механизмов, но никаких чудес в этом нет.

Я придерживаюсь одному правилу: честно относиться к своим обязанностям и болеть за работу всей бригады.

Как и у всех слесарей, мой рабочий день начинается с того, что я вместе с мотористом проверяю механизмы. Если обнаруживаю неполадки докладываю горному мастеру. Но когда включаю конвейера, тут действую по своему.

Всем известно, что тщательный надзор — основное в работе слесаря. Осматривая конвейера прислушиваюсь к каждому подозрительному стуку и немедленно ищу причину, нарушающую равномерное дыхание механизма.

Выходя на работу я беру с собой все необходимое, незабывая захватить и запасные части, больше всего подвергающиеся ломке. Часто во время работы конвейеров выскакивают цаплы решетки, если только не досмотреть, бригада может приостановить работу на 30—40 минут. Здесь всегда я усиливаю свое внимание.

Предусмотрительность перед выходом на работу, часто выручает всю бригаду. Горный мастер кричит мне: «Белозеров, навалоотбойщику Загайнову срочно нужен отбойный молоток». Я уже знаю где его взять и вот эти порт мелочи и порождают простотой.

Если при приемке механизмов я обнаруживаю недоделки немедленно сообщаю горному мастеру. Последний записывает, и если здесь случится поломка он найдет конкретного виновника и настоит лишить его премии.

Недавно главный механик предлагал мне перейти на работу по монтажу или подменным слесарем, но я не согласился. Я люблю свою работу, люблю участок и все силы отдаю чтобы работать безаварийно.

Б. БЕЛОЗЕРОВ,  
электрослесарь.

Щину мы дали возможность проявить способность каждому рабочему. Результаты начали быстро сказываться. Навалоотбойщики тт. Бридихин, Загайнов, Иванов стали выполнять нормы до 140 процентов. Бригадир т. Козлов и навалоотбойщик т. Меркулов на 200—215 проц. Кривая добчи пошла резко вверх.

При разбивке лавы на «пай» бригада разделилась на группы по 2 человека, повседневно соревнуясь между собой.

В августе план был выполнен на 102 процента, а в сентябре месячное задание закончили 27 числа.

Таким образом, выгода от перехода на 2 смены очевидна. Нужно смелее переходить на работу по-новому, не бояться первонаучальных трудностей, они вполне управляемы.

Начальник участка, инженер Д. Гавлясек. Парторг М. Солэгубов.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 27 сентября. (ТАСС). Верховное командование вооруженными силами Германии сообщает: крупные силы германской авиации вчера произвели нападение на военные объекты в Южной и Средней Англии. В Булстоне причинены большие разрушения аэрагам и другим сооружениям авиационных заводов. На других военных предприятиях Средней Англии возникли большие пожары и произошли взрывы. Значительные повреждения причинены портовым сооружениям и газовым заводам Саутгемптона. В районе Ливерпуля бомбы попали в шлюз напротив логотипа торгового парохода. Дальновидные орудия военно-морского флота обстреляли Дувр. У берегов Шотландии под-

вергнут бомбардировке конвойный караван судов. Два судна загорелись.

Ночные налеты германской авиации были направлены, прежде всего, против Лондона. Бомбардировке подверглись портовые сооружения в Ливерпуле и Беркенхеде. Отмечены большие пожары. Вчера ночью незначительные воздушные силы противника произвели нападение на Голландию, Бельгию и Северную Францию.

Английская авиация вчера потеряла 27 самолетов, 6 германских не вернулись.

Германская подводная лодка потопила 2 вооруженных непротивоборствующих торговых судна, водоизмещением в 8 тысяч 700 тонн.

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что большинство германских самолетов участвовавших вчера в операциях против Англии действовали в одиночку.

Непротивоборствующие самолеты сбрасывали бомбы в двух пунктах на Северо-Востоке Англии, причинив некоторый материальный ущерб.

### Положение населения в Лондоне

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Газета «Ньюс-Кроникл» пишет, что жители восточной части Лондона лишились крови в результате воздушных налетов. Здесь много бездомных, полураздетых людей, оставшихся без средств к существованию.

Газета критикует деятельность правительственные организаций по оказанию помощи пострадавшим и называет их работу смехотворной по сравнению с масштабами бедствий. Газета пишет, что люди, оставшиеся без крови вынуждены простираясь в очередях в городском муниципалитете и бесконечно ждать помощи. «Никакое воображение неспособно

и вызвать человеческие жертвы. Во время нападения на английские города на берегу Ла-Манша бомбардировкой причинены повреждения. Имеются убитые и раненые.

Вчера английской истребительной авиацией уничтожено 12 непротивоборствующих самолетов, английская авиация потеряла 6.

### Новый снаряд

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Газета «Дейли Миррор» пишет, что Англия применяет новый секретный снаряд для зенитных орудий, при взрыве снаряд выпускает газ. Пролетающий через эту массу газа самолет воспламеняется.

## ПЛАН

### проведения ХХIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции по гор. Осинники

1. ХХIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции провести как массовую политическую кампанию, мобилизуя трудящихся города на выполнение решений партии и правительства в частности, Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26-VI и 10-VII 1940 года, разъясняя трудящимся сложную международную обстановку, воспитывая в них любовь и преданность нашей родине, спасливая их вокруг коммунистической партии большевиков и любимого товарища Сталина.

2. Ознаменовать историческую дату новым производственным подъемом, высокими показателями, добиваясь, чтобы все коллективы шахт, городских предприятий не только выполнили, но и перевыполнили взятые на себя обязательства. Развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование в борьбе за передходящее знамя ГК ВКП(б) и горисполкома, знамя треста Молотовуголь и за первенство в количестве демонстраций в день великого праздника.

3. С 10 октября во всех бригадах, сменах, коллективах организовать проведение бесед и докладов на темы:  
а) международный характер Великой Октябрьской революции;  
б) международное положение и задачи трудящихся в укреплении обороны страны;

в) выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26-VI и 10-VII 1940 года—долг каждого гражданина СССР;

г) положение трудящихся за границей и наши интернациональные задачи. (Ответственные: Чусовитина и руководители первичных парторганизаций).

4. 1-го октября во всех предприятиях города создать комиссии по проведению ХХIII годовщины, наметить план, 4 октября утвердить на партсобраниях и представить в ГК ВКП(б) в отдел пропаганды. (Ответственные: секретари партбюро и парторгов).  
5. 22 октября провести открытые партийно-комсомольские собрания с теоретическим вопросом «Партия Ленина—Сталина—организатор и вождь Великой Октябрьской социалистической революции». (Ответственные: отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б), ГК ВЛКСМ, руководители партийных и комсомольских организаций).

6. 19 октября провести профилитдень с вопросом о предоктябрьском социалистическом соревновании. (Ответственные: Сахаров, председатели городских комитетов профсоюзов и профсоюза).  
7. К 15 октября клубу им. Сталина, шахтным клубам, красным уголкам и городским организациям составить план обслуживания трудящихся в праздничные дни, а также эскизы художественного оформления предприятий и представить на утверждение городской комиссии. (Ответственные: руководители парторганизаций, Сахаров, Корольчук, председатели профсоюзов).

8. К 20 октября горторготдел разработать план обслуживания торговцев и работу столовых в предпраздничные и праздничные дни по городу и представить на утверждение городской комиссии. (Ответственный: Овчинников).

9. 24 октября провести совещание председателей комиссий по проведению праздника с вопросом о ходе подготовки и задачах проведения празднования. (Ответственные: Мезенцев, Чусовитина).

10. С 1 по 15 октября провести семинары зав. агитколлективами и кустовые семинары агитаторов по подготовке к ХХIII годовщине Октябрьской революции. (Ответственные: партийные и профсоюзные руководители шахт и предприятий).

11. К 5 ноября украсить все улицы, здания, клубы и красные уголки лозунгами, плакатами и портретами вождей. (Ответственные: Плеханов, Сахаров и все парторги, профоргии).

12. К 20 октября разработать план проведения детских утренников и участия детей в праздновании и представить на утверждение комиссии. (Ответственные: Кудрявцев, Смыслов).

13. К 20 октября во всех библиотеках города и парткабинете организовать фото-выставки, наглядные пособия, выставку литературы и списки рекомендательной литературы, для докладчиков и агитаторов. (Отв. Брагин, Колднева, Ермакова).

14. ГК ВЛКСМ организовать разучивание песен среди молодежи, организовать затейников и тематическое оформление колонн. Газете «За уголь» поместить на страницах несколько песен в предпраздничных номерах. (Ответственные: Кудрявцев, Шиндер).

## И. Е. Репин

(к 10-летию со дня смерти)

29 сентября исполняется 10 лет со дня смерти великого русского художника Ильи Ефремовича Репина. Это был один из тех замечательных людей, которые своим талантом не только двигают вперед искусство родной страны, но и обогащают сокровищницу всей мировой культуры.

Сын чугуевского военного поселенца, Репин с юных лет узнал нужду и тяжесть борьбы за существование. Огромный талант и неудержимое стремление к искусству помогли юноше пробить дорогу в жизнь. В 1864 году двадцатилетний Репин поступил в Петербургскую академию художеств.

Сближение с группой передовых художников во главе с И. Н. Крамским помогло молодому Репину стать на путь правдивого, реалистического искусства.

В 1873 году, после трехлетней работы, Репин выставил свою знаменитую картину «Бурлаки». Впечатление, которое она произвела на зрителей, было огромно. Сама правда жизни—непрекращенная и беспощадная—глядела

с репинского полотна. С потрясающей силой художник изобразил ватагу волжских бурлаков, грязных, оборванных, усталых, которые с нечеловеческими усилиями тянут за собой огромную баржу. Эта картина была не только совершенным произведением искусства: она была и суровым обвинительным актом против подлого и жестокого эксплуататорского строя, против надругательства над личностью человека, превращенного во выключное животное.

Картина «Бурлаки» доставила широкую известность молодому художнику и как бы предопределила характер его дальнейших работ. Репин затем создает такие замечательные произведения, как «Мужик из робких», «Протодиакон», «Под конвоем». Живые, необычайно типичные образы старой России запечатлены на этих полотнах: голдный, пришибленный вековой нуждой русский крестьянин; служитель церкви, лишенный и намека на «духовность», — весь олицетворение самодовольства и грубого плотоядия; унылая проселочная дорога, траская телега, в которой двое жандармов везут ссыльного...

Тема борьбы революционной интеллигенции с самодержавием неоднократно находит отражение в работах Репина. Он создает ряд произведений на эту тему: «Арест пропагандиста», «Отказ от исповеди перед казнью», «Сходка», «Не ждали».

Широко известны также картины Репина «Царевна Софья», «Иван Грозный и сын его Иван», «Запорожцы» и великолепные портреты выдающихся современников художника: пианиста Антона Рубинштейна, композиторов Глинки и Мусорского, писателя Льва Толстого, художественно го критика Стасова и других.

Огромно и разнообразно творческое наследство Репина. Достаточно указать, что на художественной выставке в 1937 году в Ленинграде было представлено 964 произведения Репина. И это — еще далеко не все, что создано им за долгие годы неустанныго труда! Это был поистине не только великий талант, но и великий труженик. Известно, с какой необычайной серьезностью готовился Репин к созданию своих известнейших картин. Прежде чем написать «Бурлаков», он дважды совершил специальные поездки на Волгу. Здесь в тече-

нии долгого времени он близко знакомился с бурлаками, с их работой и бытом, делал множество зарисовок для будущей картины.

Будучи уже зрелым, прославленным мастером, И. Е. Репин продолжал относиться к своему творчеству с необычайной требовательностью и строгостью.

Последние 30 лет жизни Репин провел в местечке Куоккала, на своей даче «Пенаты». После Октябрьской революции Куоккала отошла к Финляндии, и Репин оказался отрезанным от родины.

Больной, немощный старик, он доживал свои дни в тяжелой нужде, в окружении белогвардейской мрази, которая запугивала его, отравляла своей клеветнической ложью о Советском Союзе. У него уже не было сил вырваться из этого плена. Репин умер 86 лет от роду.

После разгрома белофиннов Красной Армией местечко Куоккала стало частью советской земли. Теперь и могила Репина и его «Пенаты» находятся на родной земле, где народ бережно хранит творческое наследие великого художника.

М. ЛЬВОВ.

### Осинниковская швейная мастерская № 14

с 1-го октября прием и выдачу заказов индивидуального пошива производится с 3-х часов дня и до 7 часов вечера. Выходной день переносится на понедельник.

Дирекция.

### ГОРФИНОТДЕЛ

**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**  
всех учреждений и предприятий не позднее 10 октября сего года представить горфинотделу отчет (форма № 47а) за 3-й квартал об удержании с рабочих и служащих подоходного налога и культсбора.

Горфо.